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Diplomová práce se v převážné první polovině zabývá mechanoskopií. Práce rozebírá 

mechanoskopii jako kriminalistickou vědu, popisuje její začátky, druhy mechanoskopických 

stop, proces jejich zajišťování a jednotlivé druhy examinace. Na více místech se práce snaží 

uvádět konkrétní příklady mechanoskopické examinace a přiblížit čitateli jejich propojení 

s trestným činem krádeže vloupáním. U některých kapitol jsou z důvodu vytvoření bližší 

představy čitatele o tomto oboru uvedeny konkrétní případy z judikatury. Přibližně druhá 

polovina práce je víc zaměřená na samotný trestný čin krádeže vloupáním, a to s důrazem na 

vloupání do bytových prostor a s tím souvisejícími aspekty. 

Hlavním tématem této práce je kompletizace poznatků z kriminalistické 

mechanoskopie, jejich souvislost s trestným činem krádeže vloupáním a přínos nových 

poznatků ze zahraničí. Mimo samotného provedení examinace se věnuje právním aspektům 

těchto pojmů a hodnotí právní základ trestného činu krádeže vloupáním, přičemž se neomezuje 

jen na Českou republiku. Cílem práce je ukázat do jaké míry je možné v rozličných situacích 

ztotožnit konkrétní mechanoskopickou stopu s konkrétním nástrojem a zároveň poukázat na 

možné postupy pachatelů krádeží vloupáním. 

Zjistil jsem, že odpověď na otázku, do jaké míry je možné ztotožnit mechanoskopickou 

stopu s nástrojem, není jasně formulovatelná a závisí na více faktorech. Faktorem je například 

nástroj, který stopu vytvořil, povaha materiálu, na kterém se stopa nachází, podmínky vytvoření 

stopy, technické vybavení znalce, zkušenost znalce anebo zkušenost pachatele. V některých 

případech, kdy mechanoskopie samotná nepostačila k individuální identifikaci nástroje a 

k propojení nástroje s pachatelem, se uplatnila po boku ostatních kriminalistických věd. 

Ukázalo se, že skutečná efektivita kriminalistiky spočívá v prolínaní její odvětví. Z oblasti 

majetkové trestné činnosti jsem porovnal právní úpravu krádeže vloupáním s některými 

zahraničními úpravami. Přiblížil jsem nové postupy pachatelů ze zahraničí a nové postupy 

odhalování pachatelů této trestné činnosti. Práce v závěru poukazuje na technologický pokrok 

a popisuje nejnovější mechanoskopické počítačové systémy využívající též simulované 

virtuální prostředí a ukazuje zlepšení v této oblasti. 
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